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ATA DA 37º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE 

NOVEMBRODE DOIS MIL E TREZE (18-11-2013). 

Às dezesseis horas e sete minutos, do dia dezoito de novembro de dois mil e treze, 

em sua Sede, reuniu-se a Edilidade Marianense. A reunião foi presidida pelo 

Vereador Bruno Mól Crivellari. Com exceção da vereadora Danielly, a reunião 

contou com as presenças dos demais Vereadores que firmaram suas respectivas 

assinaturas no Livro de Presenças e tomaram assento no Plenário. O Presidente, 

cumprindo dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus, 

declarou abertos os trabalhos. Logo após, solicitou ao Segundo Secretário que 

fizesse a leitura da Ata da 36º Reunião Ordinária, realizada no dia onze de 

novembro de dois mil e treze. A Ata foi colocada em discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. O Secretário fez a leitura dos seguintes Projetos de 

Leis: substitutivo ao nº 108/2013, de autoria do Executivo, que altera a Lei 

Municipal nº 2278/2013, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária de 2014 do município de Mariana; substitutivo nº 109/2013,de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2014 a 

2017; substitutivo nº 110/2013, de autoria do Executivo, que estima a receita e 

fixa despesa do Município de Mariana no exercício financeiro de 2014; nº 

160/2013, de autoria do vereador Cristiano, que institui no Município de Mariana a 

Semana de Cultura Hip-Hop. Logo após, o Secretário fez a leitura dos 

Requerimentos: nº 72/2013, de autoria do vereador Bruno Mól, no qual requereu 

fosse encaminhado aos Secretários de Educação e Meio Ambiente, sugestão para 

que desenvolvam um programa de reaproveitamento doméstico do lixo orgânico, 

através do processo de compostagem; nº 73/2013, de autoria do vereador 

Fernando, no qual requereu a relação de todos os professores efetivos no cargo de 

PEB, PEB 1, PEB 2 e as respectivas escolas nas quais estão alocados. Requereu, 

ainda, a relação de todos os professores afastados, contratados, aposentados e 

nomeados, como também, a relação completa dos PEB2 com número de aulas de 

cada professor e as respectivas escolas em que estão lotados e, se houverem mais 

de uma escola relacioná-las. O vereador Fernando justificou a apresentação do 

referido requerimento. Em prosseguimento, o — Presidente solicitou ao Secretário 

realizasse à leitura das Indicações:nº 1143 e 1144/2013, de autoria do vereador 

Cristiano; nº 1177, 1178 e 1184/2013, de autoria do vereador Pedro. O vereador 
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Pedro justificou a apresentação da indicação nº 1184/2013 que trata sobre a 

celebração de convênio entre a Prefeitura e o Corpo de Bombeiro Voluntário de 

Mariana e ressaltou importância da entidade para o município. O vereador 

Fernando ratificando, ressaltou a importância da entidade e sua eficiência no 

atendimento as emergências. O vereador Antônio Marcos registrou que todas as 

vezes em que a Guarda Municipal solicitou o apoio dos Bombeiros Voluntários foi 

prontamente atendida. Prosseguindo, o Secretário fez a leituras das seguintes 

Indicações: nº 1157 à 1159/2013, de autoria do vereador Juliano;nº 1100, 1107 e 

1108/2013, de autoria do vereador Sebastião; nº 70 e 1179/2013, de autoria do 

vereador João Bosco. A reunião ocorreu sem intervalo. O Presidente solicitou o 

Secretário que procedesse a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 149/2013, 

altera a Lei Complementar n.º 064, de 31 de dezembro de 2008, que institui o 

regime próprio de Previdências Social e cria o Fundo de Previdência dos 

Servidores Municipais de Mariana FUNPREV e dá outras providências. O 

Presidente, em atenção ao pedido do vereador Fernando, consultou o Plenário 

sobre a possibilidade de apreciar o mencionado projeto em única discussão e 

votação. Houve aceitação unânime. O Presidente colocou este projeto em única 

discussão. O vereador Juliano afirmou que seu voto é favorável ao projeto, mas 

gostaria que fosse agendada uma reunião com o coordenador do FUNPREV para 

esclarecimentos de dúvidas, dentre elas à alíquota que está sendo alterada. O 

Presidente colocou o projeto em única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. E solicitou que seja encaminhado convite ao coordenador do 

FUNPREV em atenção à solicitação do vereador Juliano. Leitura do Parecer ao 

Projeto de Lei nº 157/2013, que altera a Lei Municipal n.º 2.316/2010 que dispõe 

sobre o Plano Plurianual para o período de 2010/2013, a Lei Municipal n.º 

2630/2012 — Lei de Diretrizes Orçamentárias e Autoriza a Abertura de Crédito 

Especial no Orçamento do exercício financeiro de 2013. O Presidente, em atenção 

ao pedido do vereador Fernando, consultou o Plenário sobre a possibilidade de 

apreciar o mencionado projeto em única discussão e votação. Houve aceitação 

unânime. O Presidente colocou este projeto em única discussão. Logo após, o 

Presidente informou aos Edis que o professor Francisco, Diretor do Arquivo 

Histórico da Câmara e professor do ICHS/UFOP, elogiou o trabalho que a Câmara 

desenvolve com o arquivo, ressaltando que o referido arquivo Histórico da Câmara 

& o mais pesquisado e mais publicado do Brasil. O vereador Juliano sugeriu ao 

Presidente da Casa que viabilize a microfilmagem e digitalização de t 
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Arquivo Histórico da Câmara e, posteriormente, disponibilize-o via internet para 

facilitar a pesquisa e garantir que o material não se perca com tempo. O Presidente 

esclareceu que o professor Francisco afirmou que esta sugestão já é discutida na 

UFOP e que parte do arquivo já foi digitalizado e é disponibilizado via internet, 

todavia, em razão de questões técnicas no sítio eletrônico da universidade no 

momento está indisponível, entretanto, está em via de solucionar e que a Câmara 

também é parceira neste projeto. O Presidente colocou o projeto em única 

votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer ao 

Projeto de Lei nº 159/2013, que autoriza a concessão de auxílio financeiro, altera 

o Plano Plurianual para o período de 2010 a 2013 e autoriza a abertura de crédito 

especial no orçamento do exercício financeiro de 2013 e dá outras providências. O 

Presidente, em atenção ao pedido do vereador Fernando, consultou o Plenário 

sobre a possibilidade de apreciar o mencionado projeto em única discussão e 

votação. Houve aceitação unânime. O Presidente colocou este projeto em única 

discussão. O vereador Pedro parabenizou a iniciativa do Executivo e enalteceu o 

acervo histórico da Fundação Cultural e Educacional da Arquidiocese de Mariana. 

O Presidente colocou o projeto em única votação, sendo declarado aprovado 

por unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 156/2013, que altera 

o disposto na Lei Municipal nº2605/2012 e dá outras providências. O Presidente 

colocou este projeto em primeira discussão e primeira votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de 

Resolução nº 05/2013, que Institui a “Tribuna Livre” como item constante da 

ordem dos trabalhos da reunião ordinária da Câmara Municipal de Mariana. O 

Presidente colocou este projeto em primeira discussão. Os vereadores Cristiano e 

Juliano parabenizaram a iniciativa do Presidente, autor do projeto. O Presidente 

afirmou que o projeto permitirá que todas as entidades organizadas possam se 

manifestar e apresentar suas reivindicações durante a reunião ordinária. O 

Presidente colocou o projeto em primeira votação, sendo declarado aprovado 

por unanimidade. Leitura do Parecer a Proposta de Emenda a Lei Orgânica 

Municipal nº 03/2013, que altera artizos que menciona da Lei Orgânica do 

Município de Mariana. O Presidente colocou o projeto em primeira discussão. 

O vereador Fernando solicitou vista no projeto o que foi concedida pelo Presidente. 

Leitura do Parecer ao Projeto de Resolução nº 16/2013, que altera dispositivo do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Mariana. O Presidente colocou o 

projeto em primeira discussão. O vereador Fernando solicitou vista do projeto o 
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que foi lhe concedida pelo Presidente. O Presidente colocou o Requerimento nº 
72/2013, de autoria do vereador Bruno, em única discussão e votação, sendo 
declarado aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 
73/2013, de autoria do vereador Fernando, em única discussão. O vereador 
Juliano solicitou a inclusão no Requerimento dos nomes dos professores efetivos 
que ocupam cargos de confiança. O vereador Fernando afirmou que esse 
questionamento poderá ser incluído na resposta que o Executivo conceder 
informando todos os professores concursados. O vereador José Jarbas sugeriu ao 
vereador Fernando que no requerimento seja solicitado o envio de um gráfico 
contendo as turmas, professores responsáveis e atividade pedagógica. O vereador 
Fernando informou que já solicitou as informações por escola. O vereador José 
Jarbas afirmou que é de suma importância que os quadros das escolas sejam 
encaminhados. O vereador Fernando informou ao Presidente que incluirá no 
requerimento o questionamento sobre quais os professores contratados e o 
quantitativo de aulas dadas em cada escola. O Presidente afirmou que o 
requerimento é muito importante, pois trata sobre o Plano de Cargos e Salários dos 
Servidores da Educação, que segundo a Secretária de Educação, já está pronto e 
será enviado a Comissão de Educação para análise. O vereador Fernando afirmou 
que antes de aprovarem o projeto de Plano de Cargos e Salários dos Servidores da 
Educação devem realizar reuniões com a classe para discutirem o mesmo. O 
Presidente afirmou comungar com a opinião do vereador e esclareceu que o Plano 
será encaminhado para a Comissão de Educação para análise, mas que ainda 
passará por um processo, para depois entrar na pauta de discussão da Casa. O 
vereador José Jarbas afirmou que o Plano de Cargos e Salários antes de ser 
discutido pela Comissão de Educação deveria ser analisado pelo Sindicato e 
Comissão dos professores. O vereador Antônio Marcos afirmou ser necessária a 
discussão do Plano de Cargos e Salários com a comissão de professores, mas 
ressaltou a necessidade que a classe faça a leitura do projeto para que possam 
discuti-lo de forma construtiva. O vereador José Jarbas sugeriu ao Presidente que 
solicite à Secretaria de Educação que realize oficinas por escola para apresentação 
do Plano de Carreira para os professores. O vereador Antônio Marcos sugeriu que 
seja realizada uma reunião com os representantes de cada escola para discutirem o 
Plano de Carreira. O Presidente esclareceu que a Comissão de Educação tem o 
dever legal de analisar a legalidade do projeto de lei e que a comissão tem 
autonomia para procurar apoio das entidades que julgarem relevantes 
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discussão da proposta. O vereador João Bosco afirmou ser importante levar a 
discussão do Plano de Carreira para dentro das escolas, mas que deveriam esperar 
o momento oportuno para discuti-lo com o Sindicato. O vereador José Jarbas 
defendeu a participação direta do Sindicato nos debates nas escolas. Pela ordem, o 
vereador Geraldo Sales esclareceu que o projeto de Plano de Cargos e Salários da 
Educação para entrar em vigor no próximo ano deverá ser aprovado até o final 
deste ano, o que causará transtornos para a realização de todo o trâmite de 
discussão da proposta considerando o curto prazo. O vereador Fernando informou 
que o Plano de Cargos e Salário da Educação pode entrar em vigor no mesmo ano 
que for aprovado segundo informações da Assessoria Jurídica da Casa O 
Presidente encerrou a discussão afirmando que o Plano de Cargos e Salários da 
Educação não está na pauta de discussão da reunião e colocou o Requerimento nº 
73/2013, em única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O 
Presidente passou a palavra ao vereador Pedro César que parabenizou o vereador 
Sebastião pelo projeto de lei de instalação de hidrantes em Mariana, pois já estão 
em funcionamento quinze hidrantes no centro histórico. Parabenizou o excelente 
trabalho desenvolvido pelo senhor Adão marceneiro na Igreja de Nossa Senhora da 
Conceição de Cachoeira do Brumado. Informou que recebeu em seu gabinete 
aproximadamente 40 (quarenta) comerciantes que demonstraram preocupação com 
a vinda de feira de vestuário para a cidade de Mariana no mês de dezembro. 
Informou que no ano passado a Casa, preocupada com esta iniciativa e querendo 
proteger o comerciante local, aprovou a Lei Municipal nº 2679/2012, que em seu 
art. 5º veda a realização de feiras trinta dias antes das seguintes datas 
comemorativas: dias das Mães, Pais, Namorados, Crianças e Natal. Afirmou que 
nos meses de novembro e dezembro não ocorrerão feiras na cidade de Mariana. O 
vereador Fernando concordou com o vereador Pedro. O vereador Juliano informou 
que a Procuradoria Municipal já emitiu parecer indeferindo a solicitação do alvará 
de funcionamento no mês de dezembro para a Feiracouro e o Prefeito tem uma 
reunião agendada com os comerciantes para tratarem acerca deste e de outros 
assuntos. Palavra Livre. E não havendo nada mais a tratar o Presidente declarou 
encerrada a Sessão, às dezessete horas e quarenta e cinco minutos. E, para constar, 
lavrou-se a presente Ata que, após lida e aprovada, será assi 
Mariana, dezoito de novembro de dois mil e treze. 

pelos presentes. 


